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 Laichterovy České dějiny vznikaly postupně jako kolektivní dílo a staly se významným 

projektem české historiografie. Snaha o nové sepsání národních dějin se zrodila nedlouho po smrti 

Františka Palackého. Prvním důvodem bylo zpracovat české dějiny i po roce 1526, kde Palacký 

skončil, dalším pak reagovat na Geschichte Böhmens od Adolfa Bachmanna, německého historika, 

který zdůrazňoval význam německého národa v českých dějinách. 

 Tohoto úkolu se zhostilo Laichterovo nakladatelství. Jan Laichter nejdříve zamýšlel 

zpracovat české dějiny ve třech svazcích: 1. do roku 1346, 2. 1346- 1627, 3. 1627- 1848. To se 

naneštěstí nepodařilo.  

 Redakce byla svěřena Václavu Novotnému, jenţ byl Gollovým ţákem. Protoţe byl 

medievalista, začal pracovat na nejstarší části Českých dějin a jeho první svazek byl vydán v roce 

1912. Spolupracovníkem Novotného byl Rudolf Urbánek, který měl navázat na Novotného dílo 

dobou Jiřího z Poděbrad. Ani jednomu z autorů se však nepodařilo dodrţet stanovený plán. Oba byli 

totiţ představiteli historického pozitivismu, coţ jim bránilo podat výklad českých dějin v potřebné 

stručnosti.  

 Po smrti Václava Novotného zaujal místo hlavního redaktora Kamil Krofta a celý projekt 

postupně převzal František Laichter, syn Jana Laichtera. V Novotného díle pokračoval Josef 

Vítězslav Šimák, kterému se podařilo dokončit první svazek Českých dějin.  

 Josef Šusta, který zpracoval dobu po Přemyslu Otakaru II. aţ po vládu Karla IV., započal 

druhý díl. Dokončil jej František Michálek Bartoš svými kapitolami o Janu Husovi a husitství.  

 S příchodem druhé světové války se vydávání Českých dějin značně zkomplikovalo. Po 

květnovém osvobození svitla naděje v tomto projektu pokračovat. V roce 1945 však zemřeli jak 

Josef Šusta, tak redaktor Kamil Krofta a následný komunistický puč, změna výkladu národní 

minulosti a především likvidace soukromého podnikání (tedy i Laichterova nakladatelství) zastavily 

České dějiny. Aţ po roce 1989 byly vydány práce Františka Kavky a Josefa Macka, které na České 

dějiny navázaly. 
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